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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

 

 Топ Inlet от Yumiko Alexander 

Топ Intel – простая в исполнении модель, которая выигрышно смотрится за счет сочетания полос 
текстурного и оттенков пряжи. Топ вяжется очень просто, полосами лицевой и изнаночной глади, 

причем, некоторые секции вяжутся в две нити (нить основного цвета + нить контрастного 
цвета), некоторые – в одну (нить основного цвета). Для этого проекта были выбраны оттенки с 

низкой контрастностью, чтобы создать не очень заметный цветовой переход. Если Вы хотели бы 

поиграть с цветом, используйте два резко контрастных по отношению друг к другу оттенка. 

РАЗМЕРЫ: 1 [2, 3, 4] 

Финальная окружность топа по линии груди: 115 [125, 135, 145] см. 

Длина топа, на выбор: 45 см, 50 см, 55 см или 60 см. 

Выбирайте размер, ориентируясь на финальную окружность изделия по линии груди и исходя из 
того, насколько свободным Вы хотели бы связать этот топ. 

Топ на заглавном фото (топ синего цвета) связан в Размере 1, длина топа составила 50 см (при 
измерении изделия,  разложенного на горизонтальной поверхности). Топ красного цвета связан в 
Размере 2, длина топа составила 46 см. Топы показаны на модели с окружностью груди 84 см и 
ростом 163 см. 
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ПРЯЖА. 

DanDoh, Cotton Fine (100% хлопок; 398 м в 50 г), в оттенках для синего топа Blueberry (ОЦ) и 

Blue Purple (КЦ), для красного топа  Dahlia (ОЦ) и Bordeaux (КЦ). 

Приблизительный расход пряжи:  
Для длины 45 см 

ОЦ – 2 [2, 2, 2] мотка / 593 [630, 697, 748] м, КЦ – 2 мотка для всех размеров / 440 [479, 518, 553] м. 

Для длины 50 см 

ОЦ – 2 [2, 2, 3] мотка / 656 [713, 770, 828] м, КЦ – 2 мотка для всех размеров / 485 [527, 570, 612] м. 

Для длины 55 см 

ОЦ - 2 [2, 3, 3] мотка / 719 [781, 843, 906] м, КЦ – 2 мотка для всех размеров / 529 [576, 622, 669] м. 

Для длины 60 см 

ОЦ – 2 [3, 3, 3] мотка / 781 [850, 918, 986] м, КЦ – 2 мотка для всех размеров / 575 [626, 675, 725] м. 

Вы можете связать топ другой длины, если Вас не устраивают предложенные варианты. В этом 
случае имейте в виду, что каждые на каждые 2 см длины топа необходимо примерно  
по 27 [30, 33, 35] м пряжи ОЦ и 18 [20, 21, 24] м пряжи КЦ. 

СПИЦЫ И ДР. ИНСТРУМЕНТАРИЙ. 
Круговые спицы 4.5 мм. 
4 разъемных маркера, гобеленовая игла, блокировочные инструменты (опционально). 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ. 
22 п. х 28 рядов = 10 см х 10 см лицевой гладью, В ДВЕ НИТИ, спицами 4.5 мм, после блокировки 
образца. 

АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ. 
ОЦ / КЦ = основой цвет / контрастный цвет 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 
сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

              

         ФИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ ТОПА. 

 



3 

Перевод исключительно для личного пользования. 
 

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ. 
Перед и спинка вяжутся по отдельности снизу вверх, без 
каких-либо формирований. Затем выполняются плечевые и 
боковые швы. При желании Вы можете обвязать пройму, 
придав ей более законченный вид и сформировав более 
стабильную кромку. 

Инструкция написана для четырех размеров. Если стоит 
только одно число, то это относится ко всем размерам. 

Выбирайте размер топа, исходя из того, насколько 
свободный силуэт Вы хотели бы получить.  

В инструкции даны указания по вязанию в соответствии с 
вариантами длины топа. Также даны указания, как 
изменить глубину пройм. Прочитайте всю инструкцию до 
начала работы, чтобы учесть некоторые моменты, 
связанные с выполнением выбранных опций, и 
предусмотреть изменения в расходе пряжи, если это будет 
необходимо. 

Если Вы будете вязать из рекомендованной пряжи, 
работайте нитью от внешней стороны мотка. Если будете 

вязать нитью, идущей изнутри мотка, она может сильно 
скручиваться. 

 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

ПЕРЕД / СПИНКА (выполняются одинаково). 

Наберите пряжей двумя нитями (1 нить ОЦ + 1 нить КЦ) 126 [137, 148, 159] п. 

Примечание: Когда будете вязать только одной нитью (последние 2 ряда каждого раппорта 
текстурных узоров будут выполнться изнаночными петлями, ТОЛЬКО 1 нитью ОЦ), опускайте 

нерабочую нить, вяжите одной нитью по инструкции, затем, когда начнете вязать двумя нитями, 
поднимайте ее снова и включайте в работу. Каждый раз обрезать нерабочую нить не нужно! 

Выполните Ряды 1-12 ТЕКСТУРНОГО УЗОРА А один раз. 

ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР А. 

Ряды 1 (ЛС) - 2 (ИС): (ОЦ + КЦ) лиц. п. 

Ряды 3-10: (ОЦ + КЦ): изнаночная гладь (изн. п. в рядах ЛС и лиц. п. в рядах ИС). 

Ряды 11-12: (1 нить ОЦ) изн. п. 

Далее выполните Ряды 1-10 ТЕКСТУРНОГО УЗОРА В два раза. 

ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР В. 

Ряды 1 (ЛС)-2 (ИС): (ОЦ + КЦ) лиц. п. 

Ряды 3-8: (ОЦ + КЦ) изнаночная гладь. 

Ряды 9-10: (1 нить ОЦ) изн. п. 
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Далее выполняйте ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР С: 

Для длины топа 45 см: выполните Ряды 1-8 три раза. 

Для длины топа 50 см: выполните Ряды 1-8 четыре раза. 

Для длины топа 55 см: выполните Ряды 1-8 пять раз. 

Для длины топа 60 см: выполните Ряды 1-8 шесть раз. 

ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР С. 

Ряды 1 (ЛС) - 2 (ИС): (ОЦ + КЦ) лиц. п. 

Ряды 3-6: (ОЦ + КЦ) изнаночная гладь. 

Ряды 7-8: (1 нить ОЦ) изн. п. 

Далее выполняйте ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР D: 

Для длины топа 45 см: выполните Ряды 1-6 один раз. 

Для длины топа 50 см: выполните Ряды 1-6 два раза. 

Для длины топа 55 см: выполните Ряды 1-6 три раза. 

Для длины топа 60 см: выполните Ряды 1-6 четыре раза. 

ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР D. 

Ряды 1 (ЛС) - 2 (ИС): (ОЦ + КЦ) лиц. п. 

Ряды 3-4: (ОЦ + КЦ) изнаночная гладь. 

Ряды 5-6: (1 нить ОЦ) изн. п. 

Как изменить длину топа. 

Если Вы хотели бы связать топ короче или длиннее предложенных вариатов длины, Вам нужно 
выпонить меньшее или большее количество повторов ТЕКСТУРНОГО УЗОРА D. Учитывайте, что 
один повтор ТЕКСТУРНОГО УЗОРА D равен 2 см в высоту. При этом расходуется примерно по 

27 [30, 33, 35] м пряжи ОЦ и 18 [20, 21, 24] м пряжи КЦ. 
 

Поместите разъемные маркеры на первую и последнюю петли только что провязанного ряда для 

обозначения границ пройм. 

Далее вяжите верхнюю часть детали: Выполните Ряды 1-6 ТЕКСТУРНОГО УЗОРА D 10 раз, затем 
выполните Ряды 1-4 еще один раз. 

Закройте петли двумя нитями (ОЦ + КЦ). 

Обрежьте пряжу, оставив конец нитей длиной примерно 61 [71, 81, 91] см (Вы будете выполнять 
этой нитью плечевой шов). 

Свяжите вторую деталь аналогично. 

Заблокируйте перед и спинку по финальным измерениям (см. схему на стр. 2). Для лучшего 

результата лучше провести влажную блокировку с использованием блокировочных инструментов. 
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Примечание: Текстурные узоры, используемые в данном проекте, сформировали горизонтальные 
полосы, которые немного расправятся после блокировки. Учитывайте также, что из-за 
особоенностей хлопковой пряжи в процессе носки топ еще немного вытянется в длину, а сами 
полосы станут более плоскими. 

Выполните плечевые швы, используя концы пряжи, оставшиеся после закрытия петель. Оставьте при 
этом 25-30.5 см для горловины. Примерьте топ. Если Вы хотели бы сделать горловину уже или, 
наоборот, шире, отрегулируйте ее ширину по своим предпочтениям. 

Примечание: При выполнении плечевых швов убедитесь, что Вы правильно расположили детали, 
полосы изнаночной глади должны быть на лицевой стороне работы! 

Переходите к следующему шагу – ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ или же выполните ОБВЯЗКУ ПРОЙМ, 

если хотите сформировать более аккуратный вид этой кромки и придать ей большую стабильность 
(см. инструкции ниже). 

ОБВЯЗКА ПРОЙМ. 

C ЛС работы, двумя нитями (ОЦ + КЦ), начиная от разъемного 
маркера и двигаясь по направлению к плечевому шву поднимите и 
провяжите лиц. 42 п., затем 1 п. из плечевого шва, затем 42 п. от 
плечеваого шва до разъемного маркера. = 85 п. 

Примечание: Глубина проймы составляет примерно 22.5-23 см. 

Как отрегулировать глубину проймы. 
Чтобы изменить глубину проймы на 2 см (сделать ее меньше или 
больше), сдвиньте разъемные маркеры на 6 рядов вверх или, 
соответственно, вниз. Когда будете поднимать петли, Вам нужно 

будет поднять на 4 п. меньше / больше с каждой стороны (то есть 
всего на 8 п. меньше / больше). 

Выполните 1 круг.ряд изн. п. 

Закройте все петли. Обрежьте пряжу, оставив концы нити длиной примерно 15 см. 

Повторите для другой проймы. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 

Если Вы не выполняли обвяку проймы, то при желании отрегулируйте глубину проймы, сдвинув 
разъемные маркеры выше или ниже, в зависимости от своих предпочтений. 

Двумя нитями (ОЦ + КЦ) выполните боковые швы (от нижней кромки до разъемного маркера). 

Заправьте все концы нитей. 

 

 

 

 


